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Την Κυριακή της Ορθοδοξίας πραγματοποιήθηκαν
λιτανείες στις επαρχίες της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Πολυπληθείς λιτανείες πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες επαρχίες της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας μετά τις πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις της Κυριακής της Ορθοδοξίας στις 21
Μαρτίου 2021. Κατά τη διάρκειά τους οι μετέχοντες σ᾽ αυτές ανέπεμψαν δεήσεις υπέρ της ειρήνης
στην Ουκρανία και της παύσεως στην εξάπλωση της λοιμώξεως του κορονοϊού, υπέρ της προόδου
του κράτους και του ουκρανικού λαού, μεταδίδει η διαδικτυακή πύλη «Πραβοσλάβναγια ζιζν»
(«Ορθόδοξη ζωή»). 

Μια από τις πολυπληθέστερες λιτανείες πραγματοποιήθηκε στο Χάρκοβο. Κληρικοί και λαϊκοί με
επικεφαλής τον μητροπολίτη Χαρκόβου και Μπογκοντούχοφ Ονούφριο λιτάνευσαν το σταυρό, τα
λάβαρα και τις τιμώμενες εικόνες πορευόμενοι εν πομπή από τον καθεδρικό ναό του Ευαγγελισμού
μέχρι την ιερά μονή της Αγίας Σκέπης. Στην πλατεία της μονής τελέσθηκε δέηση. 



 Λιτανεία με συμμετοχή περίπου πέντε χιλιάδων ατόμων πραγματοποιήθηκε στο Τσερκάσι. Στην
προσευχητική πομπή, η οποία διεξήχθη στην πόλη αυτή για πρώτη φορά, συμμετείχαν ο
αρχιεπίσκοπος Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιος, ο επίσκοπος Ζολοτονόσα Ιωάννης, κληρικοί και
ενορίτες των ναών της επαρχίας, ηγουμένες και μονάζουσες των ιερών μονών. Η λιτανεία
αναχώρησε από τον καθεδρικό ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ. Στην κεφαλή της πομπής οι ιερείς
μετέφεραν την κιβωτό με τεμάχια ιερών λειψάνων, τις ιερές εικόνες της Παναγίας
«Τσερκάσκαγια», του οσιομάρτυρος Μακαρίου, του μάρτυρος Δανιήλ Μλιέφσκ, των νεομαρτύρων
και ομολογητών του Τσερκάσι και άλλα ιερά σεβάσματα. Οι πιστοί ανέπεμψαν προσευχές πλησίον
του παρεκκλησίου των νεομαρτύρων και ομολογητών του Τσερκάσι, του Σταυρού προς τιμήν των
θυμάτων της λιμοκτονίας και των πολιτικών διωγμών, του ναού του Σωτήρος και του μνημείου του
Αγίου Λουκά, αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως. Η πομπή ολοκληρώθηκε με την προσευχή του
επισκόπου πλησίον του καθεδρικού ναού. 

Μερικές χιλιάδες πιστούς ένωσε η λιτανεία στο Ζαπορόζιε. Τα κεντρικά σεβάσματα της πομπής
ήταν οι δύο θαυματουργές εικόνες της Παναγίας «Πεστσάνσκαγια», η οποία μεταφέρθηκε ειδικώς
από την επαρχία Ιζιούμ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και η «Σαμάρσκο-Ζαπορόζσκαγια», η
οποία φιλοξενείται συνεχώς στον ιερό ναό Εισοδίων της Θεοτόκου. Της λιτανείας προέστη ο
μητροπολίτης Ζαπορόζιε και Μελιτουπόλεως Λουκάς. Από τον ναό των Αγίων πριγκίπων Πέτρου
και Φεβρωνίας του Μούρομ οι πιστοί πορεύθηκαν προς τον καθεδρικό ναό της Αγίας Σκέπης.
Κρατούσαν στα χέρια τους όχι μόνον τα ιερά σεβάσματα, αλλά επίσης και πλακάτ με επιγραφές
υπέρ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της πίστεώς τους. 

Πολυπληθούς λιτανείας στο Κρεμεντσούγκ προέστη ο μητροπολίτης Κρεμεντσούγκ και Λούμπεν
Νικόλαος. Οι πιστοί εν πομπή, στην οποία προπορεύονταν σταυρός και εικόνες, μετέβησαν από τον
ιερό ναό της Αγίας Τριάδος στην πλατεία της Νίκης, όπου και τελέσθηκε δέηση. 

Της πανηγυρικής πομπής στο Σούμι προεξήρχε ο μητροπολίτης Σούμι και Αχτίρ Ευλόγιος.
Συνοδεία εκκλησιαστικών ύμνων και προσευχών οι πιστοί πορεύθηκαν από τον ιερό καθεδρικό ναό
της Μεταμορφώσεως του Κυρίου έως τον σταυρό προσκυνήσεως στην πλατεία της Ανεξαρτησίας.
Εδώ μετά το πέρας της δοξολογίας ο επίσκοπος ράντισε τους συμμετέχοντες με αγιασμό. 

Της λιτανείας στο Μπερντιάνσκ προεξήρχε ο αρχιεπίσκοπος Μπερντιάνσκ και Πριμόριε Εφραίμ.
Στην πομπή από τον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου έως τον καθεδρικό ναό της Γεννήσεως του
Χριστού συμμετείχαν εκατοντάδες πιστοί. Με προσευχές στα χείλη λιτάνευσαν στους δρόμους της
πόλεως πολλές ιδιαίτερα τιμώμενες εικόνες της Παναγίας καθώς και άλλες εικόνες με τεμάχια
λειψάνων των Αγίων. 

Πολλές εικόνες και κιβωτούς με λείψανα Αγίων λιτάνευσαν στους δρόμους του Κάμενσκογε οι
μετέχοντες στη λιτανεία, της οποίας προέστη ο μητροπολίτης Κάμενσκογε και Τσαριτσάνκα
Βλαδίμηρος. Κατά τη διάρκεια της πομπής αναπέμφθηκαν δεήσεις υπέρ της Πατρίδας, της πόλεως
και των Αρχών, αναγνώσθηκε το Ευαγγέλιο. Μετά τη λιτανεία όλοι οι μετέχοντες είχαν τη



δυνατότητα να ασπασθούν τα πολυάριθμα ιερά κειμήλια. 

Η λιτανεία στην εκκλησιαστική επαρχία του Μογκιλιόφ – Ποντόλσκ πραγματοποιήθηκε στο δήμο
Μογκιλιόφ – Ποντόλσκ της περιφέρειας Βίνιτσα από τον ιερό ναό της Αγίας Παρασκευής της
Σερβίας στο χωριό Νέμια έως τον σταυρό προσκυνήσεως στο χωριό Μπρόνιτσα. Της πομπής
προέστη ο μητροπολίτης Μογκιλιόφ – Ποντόλσκ και Σάργκοροντ Αγαπητός. Μετά τη λιτανεία ο
επίσκοπος συνεχάρη τους κληρικούς και τον λαό για την εορτή και τους ράντισε με αγίασμα. 

Οι λιτανείες την Κυριακή της Ορθοδοξίας σε επαρχίες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
πραγματοποιήθηκαν με την ευλογία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ονουφρίου. Ανήμερα της εορτής πολλές κοινότητες πορεύθηκαν εν πομπή γύρω από τους ναούς
τους. Λόγω της επιδεινώσεως της υγειονομικής και επιδημιολογικής καταστάσεως στις
περισσότερες από τις έδρες των επαρχιών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας οι πομπές
προσευχής αναβλήθηκαν για την περίοδο μετά το Πάσχα. Ειδικότερα στο Κίεβο εξαιτίας της
επιβολής καθολικού απαγορευτικού της κυκλοφορίας, η λιτανεία αναβλήθηκε αντί της 21ης Μαρτίου
για μεταγενέστερη ημερομηνία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86843/
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